

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвеників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Соїм краєвий.

На засіданю з дня 30 січня обговорювали ся слідуочи із важнійших справ:

Пос. Віктор підпірав петицію громад Дверник і Затверниці о запомогу для потерпівших від граду. — Пос. Дворський мотивував своє внесенє в справі зміни статута краєвого і соїмової ординації виборчої та установа тринауалу для розсліду актів виборчих. Внесенє передано комісії для реформи виборчої.

Провірено і одобрено вибір посла Антона Теодоровича з Городенщини. Пос. Заячківський заявив при сій нагоді, що рускі послі будуть противити ся одобрєню сего вибору, бо при нїм були неформальности.

Над петиціями чотирох громад повіта збараского в справі зміни законів: виборчого, громадского, дорогового, ловецкого, шкільного, віроіповідного і конкуренційного перейшов соїм до порядку дзвєного. Петицію чотирох громад повіта збараского в справі виплати належитости за надвижку в роботі при дорогі державній Тернопіль-Броди передано правительству до залагодженя після жаданя петиції; петицію громади Добрівляни пов. калуского в справі побору сировиці передано правительству до можливого узгляднєня; петицію громади Буківни пов. товмацкого в справі шкід від диких звірят відступлено правительству до залагодженя.

Пос. Милан інтерпелював комісаря пра-

вительственного в справі заказу віча в повіті сяніцкім. — Пос. Винничук отавив внесенє в справі відписаня податків селянам, потерпівшим від нещастя елементарних і інтерпелюваню в справі побору сировиці селянами в Станіславівщині. — Пос. Заячківський інтерпелював комісаря правительственного в справі браку книжок руских для шкіл середних і злого уміщеня руских паралельок в Коломиї. — Пос. Новаковский інтерпелював правительственного комісаря в справі неактвного поступованя езекутора в громаді Минниці пов. суд. Няжанковичі. — Пос. Солеский ставив внесенє в справі виготовленя пляну, після котрого вся молодіж від 15 до 20 літ віку могла би побирати науку початкову.

Діяльність Товариства ім. Шевченка в 1896 р.

(Справозданє діяльности виділу того-ж товариства за час від 1 січня до 31 грудня 1896 р.)

Горячим бажанєм теперішного виділу було перевести закупо або вибудованє дому не чиншового, тільки для потреб Товариства. В тій цілі зложив вже був попередній виділ комісію з 3 мужів, та доси Товариство ще не має на стілько фондів, щоби відповідний дїм купити. Доки-ж Товариство не буде мати свого власного дому, доти о догднім поміщеню друкарні, канцелярії, бібліотеки, читальні, музею, магазину тай книгарні ані мови бути не може. На загальних зборах 4 червня 1896 р. говори-

лось дуже довго про конєчну потребу осібног просторог ьокалою для книгарні Товариства. Тодї принято також внесенє, поставленє проф. В. Шухевичом: „поручає ся виділови в справі книгарні поробити кроки такі, щоби на найблизших загальних зборах був предложений нарис видатків на окреме поміщенє книгарні“ Каснер Товариства й вчинить се на найблизших загальних зборах, але книгарня окремого поміщеня мати не буде, хіба аж у власнім домі Товариства.

Виділ мусить отверто сказати, що в послідних місяцях своєї так короткої діяльности занятий був з конєчности дьома справами: справою протесту 15 Членів Товариства проти ухвали виділу з дня 9/IX 1896 р., якою вимовилосьь всім політичним часописям печатанє в нашій друкарні від 1 ст. ст. січня 1897 р. і справою зміни статутів, яка вже була предложена загальним зборам дня 4 червня. Виділ відбув за рік 19 засідань.

Товариство має під управою своєю два фонди: фонд науковий і фонд на памятник Тараса Шевченка.

Слідувало-б тепер згадати про другу діяльність виділу, а то о скілько він пособляв науковій діяльності по секціях. На се сміло виділ може відповісти, що не було ані одного такого бажаня від секцій, якого би виділ не узгляднив. Помножено і побільшено наукові виданя, визначувано ремунарації для тих, що призибували матеріяли, давано підмоги і безпроцентові позички чи на виданя, не стоячі в звязи з Товариством, чи на поліпшенє долі наших учених, літератів і артистів. Ремунарації

13)

Послїдній з Могіканів.

(Повість Джемса Фенїмора Купера).

(Дальше)

Гевард відступив ся а Магва вернув до своїх товаришів ніби то дуже вдоволений їх роботою. Відтак дав знак Гевардови, щоби він обі дівчини посадив на осідлані коні, що той і мусів зробити, хоч не конче радо.

Молодий мужчина скористав з сєї нагоди і шепнув дрозжачим дівчатам кілька слів розради додаючи їм відваги, а они лиш посускаєли очи в землю боячись, щоби дикі на них не дивили ся.

Гевард і Давид мусіли іти пішки, бо їх коні забрала друга часть ватаги, але перший не конче був тому нерад, бо то опізняло їх похід. Він же преці все ще не стратив надї, що наспів поміч з форту Едварда.

Магва станув попереду малого походу і дав знак до дороги. За ним ішов Давид, відтак їхали верхом собі сестри а коло них ішов Гевард, а Індіяни ішли по обох боках і ззаду поза плінниками з такою осторожністю і увагою, що здавало ся, як би то їх ніколи не могло утомити.

Так ішли они що раз дальше не відзиваючись ані словом, хіба що Гевард шепнув сестрам яке слово відряди, або що Давид застогнав коротко з болю.

Ішли заєдно на полудне і як-раз в противу сторону як форт Вільгельма Генриха.

Хоч Магва очевидячки держав ся постанов дикунів, то все-таки Гевардови не хотїло ся вірити, щоби він забув так скоро на єго приманливі предложєня; але ішли мило за милою що раз дальше через безконєчні ліса, і не видко було кінця їх томлячій дорогі. Гевард споглядав з обавою на хід сонця і не міг вже дочекати ся тої хвилі, коли політика Магви змінить дорогу на напрям відповідаючий ліпше єго надїям.

Іноді приходило єму на гадку, що хитрий дикун непевний того, чи буде міг дістати ся до Монкальмової армії і ддятого бере ся в сторону як до одної звістної оселі пограничної, де перебуває знатний офіцер корони і приятель шести народів. Дістати в руки того сер Вілема Джонсона було далеко ліпше, як дати ся завести в канадійскі праліси, але хоч би й так було, те все-таки треба би багато миль назад вертати і кождий крок відводив єго що раз дальше від поля війни, від становища, з котрим вязали єго честь і обовязок.

Лиш одна Кора не забула на то, що казав полішук послідним разом і скоро лиш була нагода, витягала руку і хотїла зломити галузки; але то було їй досить трудно, а навіть небезпечно, бо Індіяни добре стерегли їх і нераз мусіла она дати спокій тій роботі, бо дикуні страшно грізно на ню споглядали.

Лиш один однісенький раз удало ся їй дійстно уломити галузку, а відтак, як би їй прийшла ще якась щаслива гадка, пустила одну рукавичку на землю. Але один з тих, що їх вели, добачив то зараз, підняв рукавичку і віддав їй назад а галузе корча полонив так,

що могло виглядати, як би то сюди бігла яка звірина. Відтак поклав руку на томаган та подивив ся таким многозначним поглядом, що їх раз на все відхотїло ся ломити галузе.

Позаяк тропою обох індіяньских ватаг лишали ся салди від кінських копит, то й не було ніякої надї, щоби їх приятелі по тих слїдах могли їх відшукати.

Гевард був би вже зо двацять разів відозвав ся до їх проводиря та старав ся єго намовити, коли-б суворе лице того дикуну хоч тропки було додавало єму відваги; але Магва за цілий час ані словом не відозвав ся, ані навіть не подивив ся на плінників. Спогляддав лиш на сонце, або на такі знаки, які лиш інстинкт диких може відкрити та ішов все дальше через соснові ліса, маленькими урожайними лісами, то знов почерез потоки і ріки або почерез горби спускаючись на нехібність свого інстинкту.

Не прєставав ані на хвилию, ані на хвилюку не було по нїм видко якоїсь утоми; кілька разів помучені подорожні відорвали очи від сухого листя, по котрім ступали, тільки разів виділи перед собою єго чорну постать, єго голову заєдно звернену в одну сторону, як би не міг нею рушити, лиш перо на єго голові порушало ся від леговьного вітру.

Але єго неутомимість, єго поспїх не були без ціли. Коли перейшли через низько положєну долину, по котрій крутив ся потїк, повів їх Магва нараз в гору по таким стрімкім і трудно приступнім горбі, що обі сестри мусіли аж позазити з коний та іти пішки.

Коли вийшли на сам вершок, опинили ся

ті разом з підмогами та безпроцентовими позичками представляють мінімальні суми в порівнянню до великої праці, якою секції повеличались можуть в році минулому. Ремунерацій не брали і не беруть від Товариства ніколи старші та самі визначніші письменники; що найбільше вчислясь їм деколи ремунерацій за владки, а молодшим письменникам, що не пишучи до Записок мусіли б нераз иньшим чином зі стратою для рускої науки заробляти собі на кусень насущного, уділялось скромні ремунерації тай ті можна б почислити за цілий рік на пальцях. Та ще пояснити тут треба, що ремунераціями годі таки назвати платню коректорам, переписувачам документів історичних, перекладчикам праць до Історичної Бібліотеки, укладчикови показчика до „Жерел історичних Русі-України“ та укладчикови каталогу карткового для бібліотеки, помічникови п. Паньківського до веденя книг в друкарні, експедиторам, — се не ремунерація — се платні за тяжкі, прикрі роботи, яких даром ніхто й для найбільшого товариства без кривдженя своїх особистих найжизненніших інтересів робити не зможе. Однак і тут має Товариство кількох таких людей, що сповняють і ті дуже трудні та механічні праці цілком безінтересовно. Імен тут не наводимо. Їх заслуги й так знані тим, що справами товариства живо займають ся. Честь їм від народу, а від товариства за се подяка! Їх тяжкі труди той лише оцінити зможе, хто сам мав нагоду хоч раз в житю такій тягар на собі зважити. Так само не наводить видлі дрібних позицій, уділений на підмоги наукових видавництв. Більшою з них се підмога уділена на виданє „Систему австрійського права цивільного пок. Олекса. Огоновського“ (300 здр.). Згадати б ще треба, що зі своїх фондів Товариство призначило 50 здр. на пам'ятник Івана Котляревського, що буде здвигнений в Полтаві та просило особними письмами і инші рускі товариства о датки. Крім того дало ще 40 здр. на цілі поставлені в р. 1896. Комітетом Шевченкових вечериць; іменно на пам'ятник, стипендію та родину Шевченка.

(Дальше буде).

там на рівнім місці, зарослім лиш зрідка деревами і тут нарештє сів Магва під якоюсь сосною на спочинок, котрого цілому товариству так дуже було потреба.

Глава одинацятя.

В тій так дуже пожаданій цілі вибрали Індіяни один з тих дуже стрімких, подібних до піраміди горбів, котрі так дуже подібні до якихсь штучних насипів, а котрі так часом можна побачити в американських державах. Сей горб був високий і каменистий, его вершок як звичайно плоский, але боками дуже неправильний.

На око здавало ся, що се місце нічим иншим недогідне на спочинок, як хіба лиш своєю формою і підвисшем, задля чого можна було звідси легше боронити ся і неможливо було, щоб хтось несподівано напад.

Позаяк Гевард не мав вже надії на ніяку поміч, то займав ся виключно лиш своїми слабосильними товаришками і старав ся, як міг, розважати їх і робити їм яку пільгу.

Коні могли тепер пасти ся обгризаючи галузе з дерев та корчів, а люди повиймали свої скупенькі запаси в тіни якогось бука, що повитягав понад ними своє галузе.

По дорозі мав один Індіанин нагоду убити сєрну своєю стрілою і сю печеню споживали тепер дикі без всякої дальшої приправи.

Лиш Магва не живив ся разом з ними сею гідкою поживою; сів собі з боку і ніби дуже задумав ся.

Ся дивна у Індіянина здержаливість звернула на себе увагу Геварда. Молодий мужчина гадав собі, що Гурон думає над тим, яким би способом задурити своїх товаришів і забезпечити собі обіцяний окуп. Гадаючи, що своєю бистроумністю прийде в поміч, та ще більше піддаєть єму кортячки, приступив до Магви ніби байдужно.

Н О В И Н И.

Львів дня 4-го лютого 1897.

— **Є. Вел. Цісар** помилував чотирох гузарів, засуджених військовим судом за участь в убистві вахмайстра Діосегія в Братковичах під Ряшевом.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменував ревідентів рахункових Аполін. Станкевича, Алекс. Сциборовського, Володим. Білковича і Ад. Нірі'ого радниками рахунковими для львівської дирекції скарбу.

— **Преосв. єпископ Константин Чехович** з Перемишля жертвував на бурсу ім. св. Іоана Хрестителя в Дрогобичі 30 зр. За сей дар складає видіи бурсі сердечну подяку.

— **Стипендії** з фундації ім. о. Петра Медвиського по 105 зр. річно, призначені для гімназійних учеників греко-кат. обряду, свояків фундатора а взглядно походячих з околиць, що належали колись до чортківського округу, надало п. к. Намістництво Сид. Ганкевичеві, ученикови VII. кл. гімназії св. Яцка в Кракові і Пав. Микалянови уч. IV. кл. гімн. в Станиславові.

— **Торжественне закінченє XIX. віку.** Під протекторатом кард. Якобіншого а проводом єп. Акваджія завязав ся в Римі комітет з найвисшої римської аристокрації. Цілю сего комітету єсть торжественне закінченє XIX. віку. На рік 1900 проектує комітет подорожж до Риму з всіх п'яти частій світа, а ті, що не зможуть лично з'їздити ся в Римі, мають ціслати письменні адреси Папі. Великі торжества розпочнуть ся спільним паломництвом до Лурд, де знаходить ся образ чудотворної Пречистої Діви. Найбільші торжества відбудуть ся дня 1-го сїчня 1900 р. в церкві св. Петра і Ватикані. З комітету порозсилаю по всіх сторонах світа квестіонарі і на многі з них прийшли вже днесь дуже прихильні відповіді. Торжественно заповідає ся світло.

— **Нове товариство** християнсько-католицке власної помочи завязали в Коломнї тамошні міщани. Членом може бути кождий католик. „Вписове 40 кр., вкладка місячна 50 кр.

— **Аматорське представленє.** В сали клубу поштового у Львові аматори члени свіжо-завязаного „Драматичного кружка“ при „Академічній Громаді“ виставлять в п'ятницю дня 5-го с. м.

— Чи Магва ще не досить надивив ся на сонце перед собою, щоб вже не потребував побоювати ся ніякої небезпечности від Канадійців? — спитав він, ніби то не сумніваючись ані трошки, що між ним настало вже певне, дружне порозумінє. — А чи командант „Вільгельма Генриха“ не волів би повитати свої донька, заким ще знову мнє одна ніч, а его сердце стане твердше на страту і его заплата не була би так щедря?

— Хибаж блідоліці люблять своїх дитий зрана менше, як вечером? — спитав Індіанин спокійно.

— То ні — відповів Гевард, стараючись поправити свою похибку — буває і так, що білий забуває на місце де похований его батько, що переслає любити тих, що колись були єму дорогі, але любов батька до своїх дитий не гине ніколи.

— То сердце у сивого начальника м'якше, і він не забуває на діти, що єму привели на світ его сквас? — Супроти его борців сердце у него як камінь, ум его твердий!

— Він строгий супроти алих і лїнвих, але для своїх тверезих і честних вояків він так само справедливий, як і людяний. Я знав не одних родичів, що дуже любили свої діти, але з таким сердцем, як у него, я ще не видів. Ви виділи сивого лиш на чолі его борців, але я видів, як єму ставали слези в очак, коли говорив про отцї доньки, що тепер у Ваших руках.

Тут молодий мужчина притих, бо не міг пояснити собі того виразу, який проявив ся на лиці дикого. Зразу ніби то була у него на гадці обіцана нагорода, але коли Гевард говорив дальше, міни Індіянина прибирали таку дїку лютість, таку невольну злобність, що кождий мусів би копче змірковувати, що в его сердци

¹⁾ Squaw (сква) в множині squaws, значить: індіанська жінка, Індіянка.

„Світлову Річ“, оригінальну комедию в 4 діях і 5 відслонах, зі співами, з життя маломіської ігтелігенції на Україні, — звісної нашої ветеранки авторки Олени Пчілиж. З огляду на се, що штука ся у Львові ще не грала і буде виставлена перший раз, що дохід з вистави призначено на збільшенє дотепер убогих фондів „Академічної Громади“, що участники майже всі не новачки на сцені, а досить вже рутиновані аматори (між ними можемо указати на одну панну С., що до недавних часів була визначною артисткою на рускій сцені). а режисерією обійняв п. Микола Вороний, що був якийсь час режисером в рускій народній театрі, — надіємось, що публіка наша як найчисленніше завягає на се представленє, аби підтримати се так симпатичне діло.

— **Передвиборче віче** відбуде ся дня 8-го с. м. в Хоросткові в сали уряду громадського, а дня 9-го с. м. в Теребовлі в сали магїстрату в обох місцях о годині 12-тій в полуднє. Віче склякує недавно заснованє товариство економічно-політичне „Хлонська рада“.

— **Ц. к. Дирекция залізниць** оголошує: В цілі лучшего оґріваня поїзду ч. 1711 відходячого зі Львова до Стрия о годині 5-ій мін. 22 рано, не будуть, почавши від 5 лютого с. р., переходити вези зі Львова просто до Лавочного. — В наслідок сего мусять подорожні їдучи сим поїздом до котрої небудь стації за Стриєм в напрямі до Лавочного, пересідати в Стрию до иншого поїзду.

— **Князь Ернест Вїндшґрец** помер оногоди в Аячїю на Корсиці. Покійник служив у Львові офіцером при артилерії і тіпив ся великою симпатією своїх настоятелів і товаришів. В р. 1895 в осени упав з коня на перегонах і тоді ударив его кїнь в груди, в наслідок чого вивязала ся у него тяжка недуга легких. Князь виїхав на ліченє до Корсики, але і тут переслідувало его яексь нещастє. Він став жертвою нападу розбишаків — о чім ми своєю часу доносили — а та пригода так его зворушила, що его здоровє погіршило ся ще більше і вкінці він помер.

— **Убийство.** В Реплові найдено повішену Катерину Попкову, жінку сторожа залізничного. Оглядини лікарські вказали, що она була також отропа. Винником єї смерти має бути муж, котрий оженив ся з нею перед трема місяцями, однак жив в великій незгоді.

кипить якась инша глибока пристрасть, як лиш сама захланність.

— Ідїть — сказав Гурон придушуючи в собі зараз хвилеве роз'ярєне — ідїть до чорноволосяї дівчини і скажіть, що Магва має з нею щось поговорити. Батько не забудє того, що донька обіцяє.

Лиш дуже неохотно сповнив Гевард сей приказ.

— Обіцуйте єму багато — сказав він Корі — особливо багато пороху і вовняних дерг; але у таких, як він, то найбільше значить горівка; можете єму також обіцати, що й самі щось даєте власною рукою. Пам'ятайте, Коро, на те, що може у Ваших руках спочиває Ваша власна і Вашої сестри судьба.

— Та й Ваша!

— То мало значить; мое жите належить до короля — я мущу бути готовий віддати его кождої хвилі в борбі. Мене не виглядає батько, маю лиш мало приятелів, що жалували би за мною, а — тихо, бо Індіанин чує!

Магва встав повио і постояв через хвилику спокійно і як би стояв перед дівчиною, котру Гевард привів до него; відтак дав Гевардови знак, щобі собі пішов і сказав холодно:

— Коли Гурон говорить до своїх жінок, то его племя затикає собі уши.

Кора подивила ся за Гевардом і відозвала ся з всею повагою жєнчини до Індіянина:

— Що має „лис“ сказати донцї Менро'го?

— Слушайте! — сказав Гурон говорити взявши дівчину за руку, котра спокійно увільнилась від него. — Слушайте! Магва родив ся борцем і начальником племена межі червоними Гуроами коло озер; він видів, як лїтне сонце двацять разів топило сніг потоками з двацять зим, заким побачив своїми очима першого блідоліцого, і був щасливий! Відтак зайшли его канадійські батьки в ліси та научили его пити горівку, і з него зробив ся злодюга. Гурони прогнали его від могил его батьків,

— **Скритоубийство.** З Сільця беленого, сокальського повіта, пишуть: Дня 26 січня невислідженний доси злочинець убив тутешнього селянина, 50-літнього господаря Павла Кишака, коли вертав вечером до дому з судового терміну в Сокалі. Убийства довершено в селі зараз за церквою між 7-ою а 9-ою годиною. По довершенім убистві злочинець запіс свою жертву о які 80 кроків і опер его стоячо о густий корч лозини. Заряджено судове слідство і навіть арештовано селянина Сафата Климона, з котрим мав убитий того дня термін в суді і котрий не може вказати ся, де був згаданого дня вечером. Судово-лікарська комісія вказала, що убийник мусів свою жертву задушити, а при тім кусав її по руках і лицю, та що товк Кишака головою до землі, як на то вказували сліди крові на леді. То вже другий случай такого убийства сего року в згаданій громаді і оба рази через удушєня, а виновника мимо енергічного слідства не викрито.

— **З Станиславова пишуть:** Недавно отворено в нашім місті торга на безроги, котрі через кілька місяців не могли відбуватись. Через се потерпіло було наше селянство велику шкоду, бо не могло роздобути готівки за продукт дуже важної гадузи господарства, іменю в часі, коли приходить ся платити податки і рати по тутешніх банках, котрих в Станиславові наплозило ся аж 25! І міщанам було тяжко зятягнути позичку в тих банках, бо для браку торгів готівка не випладала до них правильно.

— **Купелі в школах.** В Гетинзі в Німеччині, вже 15 літ тому побудовано в міських школах купелі для учеників без всякої шкоди і перерви для науки. Суть се виключно туші, але дуже обильні, що вистають за купіль. В нимі парні і вода в тушах огрівані. Наслідки з того для здоровля учеників вельми хороші. У Відні поручає фізик такі купелі вже від 10 літ, — однак як сказав недавно в однім відчиті проф. Грубер, голова ради санітарної: „Ми в Австрії не поступили ще так далеко, щоби піднести ся до рівня таких революцій“. Однак гадуку сю піднесено тепер на ново, може огке удасть ся її перевести.

— **Напад убійчий** случив ся знова в Відні, в часті міста Фаворітен. До Марії Слявікової, жінки робітника фабричного, прибув вечером якийсь молодий чоловік в товаристві робітниці Марії Герцем і просив о нічліг. Послідна була знакома

Слявікової, тож на її поручєня прийняла Слявікова незнакомого на нічліг. В ночі напав незнакомий на Слявікову, ударив її кілька разів залізною штабою в голову, а коли думав, що она вже не живе, забрав два срібні годинники, новий одяг її мужа і 6 зр. готівки. Муж Слявікової вернув над ранком домів і найшов жінку пів мертву на підлозі, а коло неї на пів замерзлу тримісячну дитину. Марию Герцем увязнено. Убийника не висліджено доси. Слявікова при паматі і поробила зізнаня, а що має розбиту чалку, надія на подужанє виключена.

— **Столітний ювілей циліндра.** Англичани обходили минувшого місяця сьмітний ювілей — а то столітє циліндра. Перший циліндер появил ся дня 15-го січня 1797 року на голові лондонського купця Джона Гетерінгтона і послужив причиною до судового процесу. Убравшись в новомодний калєдях Джон Гетерінгтон став собі в дверех свого склепу і тим способом викликав збігвище людий, котрі кричали, товнили ся і викликували неурядок на улиці. Поліція потягнула виновника того збігвища до одвічальности перед суд за нарушенє публичного спокою. Газета „Таймс“ з дня 16-го січня 1797 описала ту пригоду і станула в обороні купця Гетерінгтона, доказуючи, що англійському горожанинови вільно убирати ся як ему захоче ся.

— **Автоматичний кольпартер.** Вітчизною его Америка, край новостей і винаходів. Складає ся з великої залізної скрині, прикрашеної так гарно, що на кождім рові улиці або на пляцу може стати за окрасу. В день і в ночи, в кождій годині видає свѣжє число дневника, коли кинуть до відповідної дірки назначєну ціну. Сей автоматичний кольпартер догідний дуже для абонентів і взагалі для читаючої публіки, але і користний для адміністрації дневника, бо заступає людеку працю, відбирає зарозом гроші і що найважнійше — не дефравдує. Навить обдурити не дасть себе, бо відрізняє дуже докладно фальшиві монети від правдивих. Апарат може бути так уряджений, що продає кілька дневників параз, а зверхні стіни можуть бути ужиті для всілякої реклями.

— **Іванова хата** вже дальше не буде пострахом для бідаків, що терплять голод і нужду. В Тульні зголосив ся якийсь Віденгофер до поліції, що він є убийцею Слявікової, за-

мордованої незаним злочинцем у Відні. Розуміє ся, его забрали під ключ і відставили до Відня. Але ту показало ся, що саража Віденгофер не мав навіть понятя, що коли і як стало ся з тим убийством, а просто хотів тим способом дістати ся до теплої і вигідної вязниці, коли вже зимно і голод надто доскудили ему.

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: Шлях Черчан-Краніц залізниці льокальної Черчан-Моджан зі стациями Поріч н. С., Тейніц н. С. і Краніц передано до прилюдного ужитку дня 18 січня 1897. — Згадані стации уряджено для загального руху.

Дня 25 січня с. р. передано до прилюдного ужитку часть шляху залізниці держ. Тернопіль-Підвисоке. Стация Підвисоке і Потуртори еще не отворено. Поїзд ч. 3357 відїздить з Тернополя о год. 4 мин. 29 рано і має в Тернополи получєне з поїздом ч. 13 зі Львова.

Знесєна обмеженя дотично приймаєня товарів у тимчасовий перехоков. Обмеженє, заведе на окрузі тут. ц. к. Дирекції зал. держ. оповіщенями з дн. 26 жовтня 1896, ч. 49.460 і 20 падолиста 1896, ч. 51.476 по мисли постанов §. 55. уст. 1. і 2. регулям. руху, дотично приймаєня товарів тілько у тимчасовий перехоков до хвилі можливої висилки, зносить ся з днем 28 січня 1897.

Торг збіжєвий.

Львів дня 3 лютого: Пшениця 7-90 до 8-20 зр.; жыто 5-80 до 6-—; ячмінь броварний 6-— до 6-50; ячмінь пашний 4-70 до 5-—; овес 5-60 до 5-75; ріпак 11-— до 12-50; горох 5-— до 8-—; вика 4-25 до 4-75; насїне лянєне — до —; сїмя конопельне — до —; бїб — до —; бобис 4-25 до 4-75 гречка — до —; конюшина червона галичка 35-— до 45-—; шведска 40-— до 50-— біла 40-— до 55-—; тимотка — до —; ганїж — до —; кукуруза стара — до —; нова 5-— до 5-25; хміль — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Паренцо 4 лютого. Намістник повідомив письмом істрийский сойм, що Є. Вес. Цісар думає скликати сей сойм в 1898 р. до Полї і длятого треба прилагодити перенєсєне Видїла краєвого до сєго міста.

Оппава 4 лютого. Нова рафінерия нафти Чеховича горить. Одна особа покалічила ся тяжко а 20 легко. Причина огню не звісна.

Гориция 4 лютого. Словєнські послы вступили вчєра з сойму заявивши, що не вступлять доти, доки не вистають користнійші відносини; італїанська партія підпирана властями краєвими не дозволяє спільного поступованя. Засїданє здекомплетовано.

Атини 4 лютого. Положенє на Кретї погіршило ся. Кораблї панцирні, стоячі в заливї Суда, вернули до Канєї. Залогa готова кождої хвилі вступити на остров. З ріжєвих сторін доносять о рабупках і пожагах. Губернатор і консулі старають ся спонукати спорячі сторони до зложеня оружия.

Цетинє 4 лютого. Князь жертвував для жертв голоду і джуми в Індії 1000 зр.

Константинополь 4 лютого. Зачувати, що Тавфік-паша виїхав з припоручєня султана до Парижа, щоби там переговорювати з проводирями молодотурецкої партії в справі заведењя конституції.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

так, як гонять буйволів. Він біг долї берегом аж до уєтя озєр, де ловив рибу і полював, аж его знов стали проганяти і загнали — в руки его ворогів. Начальник, що родив ся Гуроном, став борцем межє Могаками!

— Я то чула — відповіла Кора.

— А чи то була вина „лиса“, що у него голова не камїнь? А хто дав ему огнєту воду? Хто зробив з него пацлюку? Блїдолицї то зробили — люди такої барви як і Ви!

— А хба-ж менї за то відповідати, що зробило кількох злих людий, котрих барва тіла така сама, як і моя? — спитала Кора Індиянина, котрого взяла була дика пристрасть.

— Ні, Магва чоловік і не дурний. Ваші люди не шють огнєтої води — великий дух дав вам мудрість.

— Чим же я винувата вашому нещастю?

— Послухайте! — відозвав ся Індиянин знову. — Коли бацьки Магви викопали знову топїр, виступив він проти свого власного народу! Блїдолицї прогнали червоношкірих з тих сторін, де они полювали, а коли они ведуть тепер борбу, то проводить їм тепер білий. Старий начальник з над Горікану, Ваш батько, був великим проводирем нашої ватаги борців. Він казав до Могаків: робїть се, робїть то — і его слушали. Він постановив закон, що коли би Індиянин заливав ся огнєстою водою а прийшов до полотняних вїгвамів его борців, то мине его кара. Магва був дурний і отворив рот, а горяча вода завєла его до Менрової хати. А що зробив сивак? — Его донька нехай скажє!

— Не забув на своє слово і покарав того, що провинив ся проти закона! — відповіла дївчина сьміло. — Зробив лиш по справедливости.

— Справедливість! — крикнув дїкий і аж кинув ся із злости. — Чи то справедливість стати ся причиною злого, а відтак за него карати? Магва не був той сам, з него

говорила огнєста вода і она робила за него — але Менро не хотїв тому вірити. Начальника Гуронів привязали перед вїма білими борцями до дерева і били як пєа різками.

Кора мовчала, бо не знала, як оправдувати строгість свого батька супротив Індиянина.

— Дивись! — крикнув Магва, здоймаючи легєнський перкаль з своїх чорних грудий. — Дивись з отєї близни від кулї та ножів — ними може борець велччати ся перед своїм народом; але сивак лишив на плечах Гурона такі близни, що він як та сква мусить їх укривати під отєим полотном білого чоловіка.

— Я гадала, що індиянський борець витрєвалий — відозвала ся Кора знову — і що его дух не чує того, не знає того, коли его тіло болить.

— Коли Чіневи²⁾ привязали Магва до дерева і ось тут его різали, — відповів Гурун, складучи гордо пацєдь на широку і глибоку близву на своїй грудї, — то Гурун сьміяв ся їм в лице і казав, що то лиш баби так легонько різуть! Тогди дух его був високо в хмарах. Але коли він почув на собі удар Менроґо, то дух его був під різкою. Душа Гурона ніколи не пїпа, она ніколи не забуває!

— Але можна єї успокоїти. Коли Вам мій батико зробив таку кривду, то покажїть ему, що Індиянин умїє простити зневагу і привєдїть ему назад его доньки. Ви вже чули від майора Геварда...

Магва покивав головою на знак, що не приймає таких обїцянок.

(Дальше буде).

²⁾ Chiprewa або Chipreway (читає ся: Чіневе), або також Оджїбве (по англійски: Ojibway) зве ся індиянське племя коло Горішного озєра в північній Америцї.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталогн.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.